

प्रादेशिक समाचार
आकाशवाणी जयपुर-अजमेर

मुख्य समाचार

- 71वां स्वाधीनता दिवस आज हर्षोल्लास से मनाया जा रहा है
- मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने खुशहाल राजस्थान के निर्माण के लिए सबसे साथ मिलकर काम करने का आह्वान किया है
- प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आजादी से अब तक के शौर्य पुरस्कार विजेताओं को समर्पित एक पोर्टल का शुभारंभ किया

और

- जन्माष्टमी के अवसर पर पूरे प्रदेश में श्रद्धा और उमंग का माहौल

000

71 वां स्वतंत्रता दिवस आज उल्लास और उमंग के साथ मनाया जा रहा है। इस मौके पर राज्य स्तरीय मुख्य कार्यक्रम जयपुर के सवाई मानसिंह स्टेडियम में आयोजित किया गया। जहां मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने राष्ट्र ध्वज फहराया और मार्च पास्ट की सलामी ली। इस अवसर पर मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे ने अपने संबोधन में खुशहाल और प्रगतिशील राजस्थान के लिए सभी से साथ मिलकर काम करने का आह्वान किया। समारोह में उन्होंने सम्पर्क हेल्प लाइन पोर्टल 181 शुरू करने की घोषणा की। इस मुफ्त फोन सेवा से जरूरतमंद लोगों को मदद उपलब्ध करायी जायेगी। इससे पहले आजादी की 70 वीं वर्षगांठ पर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने नई दिल्ली में लालकिले पर राष्ट्र ध्वज फहराया। प्रधानमंत्री ने भारत जोड़ो का नारा देते हुये कहा कि आस्था के नाम पर हिंसा को स्वीकार नहीं किया जा सकता है। प्रदेशभर में विभिन्न सरकारी और गैर-सरकारी संगठनों द्वारा स्वाधीनता दिवस समारोहपूर्वक मनाये जाने के समाचार है। भीलवाड़ा में आयोजित कार्यक्रम में मुख्य सचेतक कालूलाल गुर्जर ने झण्डा फहराया। समारोह में उत्कृष्ट कार्य करने के लिए 54 लोगों का सम्मान किया गया। बाड़मेर में आदर्श स्टेडियम में आयोजित कार्यक्रम में राजस्व राज्य मंत्री अमराराम चौधरी ने राष्ट्र ध्वज फहराया। हमारे बाड़मेर संवाददाता ने बताया कि इस बार स्वाधीनता दिवस के अवसर पर कई आकर्षक कार्यक्रम पहली बार आयोजित किए गए हैं। झुंझुनु में देवस्थान मंत्री राजकुमार रिणवा और प्रतापगढ़ में जनजाति क्षेत्र विकास मंत्री नंदलाल मीणा ने ध्वजारोहण किया। प्रतापगढ़ में आयोजित समारोह में 30 लोगों का सम्मान किया गया। समारोह में स्वच्छता के लिए उत्कृष्ट कार्य करने वाले 15 लोगों का भी सम्मान किया गया। भरतपुर में पर्यटन राज्य मंत्री कृष्णेन्द्र कौर दीपा ने राष्ट्र ध्वज फहराया। समारोह में स्वतंत्रता सैनानी मुकुट बिहारी गोयल सहित विभिन्न हस्तियों का सम्मान किया गया। कोटा में चिकित्सा और स्वास्थ्य मंत्री कालीचरण सराफ और राजसमंद में उच्च शिक्षा मंत्री किरण माहेश्वरी ने राष्ट्रीय ध्वज फहराया। बीकानेर में सहकारिता मंत्री अजयसिंह किलक ने ध्वजारोहण किया और 5 स्वतंत्रता सैनानियों सहित 33 व्यक्तियों का सम्मान किया। चित्तौड़गढ़ में नगरीय विकास मंत्री श्रीचंद कृपलानी, डूंगरपुर में जलदाय राज्य मंत्री सुशील कटारा, बांसवाड़ा में पंचायती राज और ग्रामीण विकास राज्य मंत्री धनसिंह रावत, जोधपुर में उद्योग मंत्री गजेन्द्र सिंह खींवर, सिरोही में गोपालन राज्य मंत्री ओटाराम देवासी, जैसलमेर में जिला प्रभारी मंत्री कमसा मेघवाल और टोंक में प्रभारी मंत्री राजपाल सिंह शेखावत ने ध्वजारोहण किया। धौलपुर में आयोजित समारोह में जिला कलेक्टर शुचि त्यागी ने झंडारोहण कर वीरांगनाओं का सम्मान किया। नागौर में सार्वजनिक निर्माण मंत्री युनूस खान और हनुमानगढ़ में जल संसाधन मंत्री डा0 रामप्रताप ने झंडा फहराकर परेड का निरीक्षण किया। सीकर में चिकित्सा राज्य मंत्री बंशीधर बाजिया ने ध्वजारोहण किया और 45 प्रतिभाओं को सम्मानित किया।

000

देश की आजादी के बाद से लेकर अब तक के समस्त शौर्य पुरस्कार विजेताओं को समर्पित एक ऑनलाइन पोर्टल का शुभारंभ किया गया है । प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने स्वतंत्रता दिवस समारोह में लालकिले की प्राचीर से राष्ट्र को संबोधित करते हुए इसकी घोषणा की । उन्होंने कहा कि जिन वीरों ने देश की खातिर शौर्य का प्रदर्शन करते हुए पदक हासिल किए हैं, उन पर एक वेबपोर्टल का शुरू किया जा रहा है जिससे देशवासियों को उनके बलिदान और योगदान का पता चल सके । इनमें परमवीर चक्र, महावीर चक्र, वीर चक्र, अशोक चक्र, कीर्ति चक्र और शौर्य चक्र विजेताओं के नाम शामिल हैं ।

000

चित्तौड़गढ़ जिले के भदोसर क्षेत्र में आज एक ट्रॉले और ट्रेक्टर ट्राली की टक्कर में चार व्यक्तियों की मौत हो गई तथा एक दर्जन से अधिक लोग घायल हो गए । दुर्घटना में घायल हुए लोगों को चित्तौड़गढ़ के राजकीय अस्पताल में भर्ती कराया गया जहां सात को गंभीर हालत में उदयपुर रैफर किया गया है । पुलिस के अनुसार ट्रक में कुल 35 लोग सवार थे जो झालावाड़ जिले के अचनेरा से रामदेवरा जा रहे थे । उधर जयपुर जिले के फागी कस्बे में राज्य परिवहन निगम की एक बस की टक्कर से एक बालिका की मौके पर ही मृत्यु हो गई ।

000

जन्माष्टमी का पर्व आज पूरे प्रदेश में श्रद्धा और उल्लास के साथ मनाया जा रहा है । राजधानी जयपुर में गोविंद देवजी, राधा दामोदरजी, कृष्ण बलराम मंदिर और श्री स्वामी नारायण अक्षरधाम मंदिर सहित सभी मंदिरों को आकर्षक रूप से सजाया गया है जहां विशेष पूजा, आरती, झांकियों और भजनों के कार्यक्रम रखे गए हैं । प्रदेश के अन्य स्थानों से भी जन्माष्टमी मनाने के समाचार मिल रहे हैं । डूंगरपुर में मटकी फोड़ सहित कई आयोजन हुए । राजसमंद जिले के श्रीनाथजी और द्वारिकाधीश मंदिरों में विशेष कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है । भरतपुर में जन्माष्टमी पर्व पर दो दिन के कामां उत्सव की शुरुआत शहनाई वादन के साथ शुरू हुई । कामां के गोपीनाथ और मदनमोहन मंदिर में धार्मिक आयोजन किए गए । नागौर के मंदिरों में झांकियां और अन्य धार्मिक कार्यक्रम हो रहे हैं । धौलपुर में राधामोहन मंदिर और लाडलीबिहारी मंदिर में विशेष आरती की व्यवस्था की गई है ।

000